
 

 

Examen Inleiding tot de psychologie 

 
1. Wie introduceerde term ‘IQ’?  
 Terman 
 Binnet 

 
2. Iets ivm verschillen tussen Amerikanen en Aziaten 
 Amerikanen maken vaker attributiefout dan Aziaten 

 
3. Welk experiment heeft geen gekruiste interactie-effect? 
 experiment met mannen en vrouwen die gedachten/gevoelens moeten raden 

van filmpje 
 experiment met herinneringen oproepen  
 experiment met ratten (radio-actieve stralen en licht/toon effect op eten)  
 experiment met niet-bestaande objecten herinneren (auto en 

gevarendriehoek/stopbord) 

 
4. Kunnen zeggen of er een interactie effect is  en hoeveel hoofdeffecten bij een 

gegeven experiment en de resultaten van twee variabalen in een 2x2 tabel 
 geen IE en 2 HE  
 IE en 2 HE 
 geen IE en 1 HE  
  

5. Correlaties van tweelingen bij experiment Burt: 0.9… en 0.7.. 
 één-eiige tweeling samen opgevoed en een-eiige tweeling apart opgevoed? → 

heb ik ook! 
 twee-eiige tweeling samen opgevoed en twee-eiige tweeling apart opgevoed 

 
6. Een reeks van experimenten en 1tje hoort niet in rij 
 ik dacht één die over sociale facilitatie ging, de rest was belemmering, met de 

schokken? 
 Experiment van schokken 
 Mieren die samenwerken 
 Kakkerlakken E-vormige doolhof 

 
7. Hoe gedrag aanleren en hoe wordt gokken beloond?  
 intermittente en variabel ratioschema 
 intermittente en variabel intervalschema 
 continue en variabel ratioschema 
 continue en variabel intervalschema 

 
8. Een experiment met 2 gebruikte technieken  
 randomisatie en voorwaardelijke prikkel 
 R en onvoorwaardelijke prikkel 
 contrabalancering en VW prikkel 
 contrabalancering OVW prikkel 

 
9. Zeelui die steeds alarm horen voor storm op zee, nu horen ze alarm terug en is 

reactie hartversnelling. Wat is dat alarm als prikkel en hartversnelling als reactie?  
 voorwaardelijke prikkel en onvoorwaardelijke reactie 
 voorwaardelijke prikkel en voorwaardelijke reactie 
 onvoorwaardelijke prikkel en voorwaardelijke reactie 
 onvoorwaardelijke prikkel en onvoorwaardelijke reactie 



 

 

 
10. Welke studie is niet repliceerbaar  
 zelfherkenning bij duiven 
 intelligentie is erfelijk 
 leugendetectors werken 

 

11. Welke term hoort niet bij de overige drie vanuit een leerpsychologisch perspectief? 

A)      Shaping.  
B)      Spontaan herstel. 
C)      Chaining. 
D)      Bekrachtiging. 

12. Om het gemiddelde te berekenen, welk geheugen gebruik je?  
A. impliciet geheugen 
B. procedureel geheugen 
C. declaratief geheugen 
D. episodisch geheugen 
 

13. De plaats waar het experiment van Zimbarbo plaatsvond was (I) en het verhaal van 

de verdachte medewerkster van McDonalds kon worden gelinkt aan (II) 
A. de universiteit van Stanford, het experiment van Milgram 
B. gevangenis Irak, innovatie van Moscovici  
C. universiteit van stanford, innovatie Moscovici 
D. gevangenis Irak, gehoorzaamheid Milgram 
 

14. In vergelijking met het Asch-experiment was er in de Crutchfeld-techniek minder (I) en 
als ze betaald werden voor juiste antwoorden meer (II) 
A. allebei informatieve beïnvloeding 
B. allebei normatieve beïnvloeding (zie blz. 124 vanboven)  
C. respectievelijk informatieve en normatieve beïnvloeding 
D. respectievelijk normatieve en informatieve beïnvloeding 
 

15. Experiment waar ze 5 persoonlijkheidstrekken meten. 4 trekken zijn gegeven, welke 
hoort er niet thuis? 

 psychose 
 extraversie 
 gewetensvolheid 
 neuroticisme 

16. In een kamer groter dan 20m kan je je dieptezicht niet gebruiken met (ongeveer deze 
vraag) 

 binoculair dispariteit 
 binoculair convergentie 
 occlusie 
 relatieve bewegings paralax 

 
17. Welke illusie door figuur-achtergrond? 

 mensen overschatten vaak de hoogte van een toren 
 

18. Experiment over sensorieel geheugen. (I) 9 letters tonen, (II) tijdsinterval, (III) Bar-
marking (ofsoiets). De periode van respectievelijke (I), (II), (III) is gelijk aan 

 50 msec, gemanipuleerd, 50 msec 
 2 x gemanipuleerd, 50 msec 
 50 msec, 2 x gemanipuleerd  



 

 

19. Een vraag van methode de Groot 
 als je hetzelfde  examen in twee richtingen geeft, kan er een verschillende cesuur 

zijn. 
 de cesuurvragen worden gekozen op basis van hun p waarde (=moeiliijkheidsvraag). 
 moeilijkere vragen tellen voor meer mee.  
  

 

20. Als persoon beweert dat ‘ik raad u enkel de aandelen boven waarde 10 aan, deze 
duid ik aan’ (met bijvoorbeeld een kruisje in de lijst) 
Er zijn 4 onvolledige lijsten (elke lijst bevat de naam van de aandelen en de bijkomende 
waardes) :  
1ste lijst met aandelen die boven de 10 lagen met aanduidingen die hij aanbeveelt,  
2de lijst met aandelen die te laag zijn (onder de 10),  
3de lijst enkel met de aandelen die hij aanbevolen heeft en de bijkomende waardes,  
4de lijst met aandelen die te laag zijn en die hij niet aanbevolen heeft. 
“Welke lijsten moet je omdraaien om na te gaan of zijn bewering klopt?” (De lijsten 1 en 2 en 
de lijsten 3 en 4 overlappen elkaar niet volledig, aangezien ze onvolledig zijn) 

 lijst 1 en lijst 3 
 lijst 3 
 lijst 2 en lijst 3 
 lijst 3 en lijst 4 

 

21. Grafiek ivm kans dat je iemand in nood helpt. Rangschik van klein naar groot: 
 alleen < hypothetisch 2 < hypothetisch 4 
 hypothetisch 4 < hypothetisch 2 < alleen 
  
  

 

22. (een vraag over handelen in een alleen-situatie of met een passief publiek) -> iemand 
die de vraag nog weet? 

 studeren 
 wandelen 
 eten 
 veters binden 

 

 

 


